

08.12.2021
№ 50-2021/1810

Председателю Правительства
Российской Федерации
Мишустина М.В.

Копия:
Министру здравоохранения
Российской Федерации
Мурашко М.А.

Председателю ФФОМС
Черняковой Е.Е.

Председателю Комитета
Государственной Думы ФС РФ по охране здоровья
Хубезову Д.А.

Генеральному директору ФГБУ
«Центра экспертизы и контроля качества медицинской
помощи»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Омельяновскому В.В.

Глубокоуважаемый Михаил Владимирович!

Общественные организации ООО «Российская ревматологическая ассоциация «Надежда», МРОБОИ «Общество взаимопомощи при болезни Бехтерева», МБОО «Возрождение», объединяющие людей, страдающих всеми ревматическими заболеваниями (Далее - РЗ) всех возрастных групп, обращают Ваше внимание на проблему доступности для наших пациентов лекарственных препаратов группы **генно-инженерные биологические препараты и селективные иммунодепрессанты** в рамках оказания медицинской помощи в системе ОМС при реализации Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2022 год.

В соответствии с проектом модели КСГ на 2022 год в части Группы КСГ “Лечение с применением генно-инженерных биологических препаратов и селективных иммунодепрессантов” для круглосуточного и дневного стационара с целью включения в Методические рекомендации по способам оплаты медицинской помощи за счет средств ОМС на 2022 г. предполагается дифференциация тарифов для **22 МНН** лекарственных препаратов, используемых при лечении ревматических заболеваний у взрослых и детей. О осуществление данного проекта, в случае его реализации в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2022 год, приведет к значительному ограничению доступности лечения жизненно необходимыми современными лекарственными препаратами как для детей, так и для взрослых, в связи с тем, что с учетом НФЗ, запланированного на 2022 год, указанные в проекте тарифы не покрывают затраты на приобретение лекарственных препаратов медицинскими организациями. Для круглосуточного ревматологического стационара доля убыточных МНН составит около 61%, для дневного стационара – 73%. При учете дополнительных затрат на госпитализацию, в том числе медицинские обследования, оплату работы медицинских сотрудников, сопутствующую

терапию, медицинские изделия и других расходов медицинской организации, для круглосуточного ревматологического стационара доля убыточных МНН составит около 89%, для дневного стационара – 86%. Для сравнения, в 2021 году доля убыточных МНН лекарственных препаратов, применяемых для лечения РЗ, составила порядка 30% как для круглосуточного стационара, так и для дневного стационара. Двух-трехкратное увеличение доли МНН лекарственных препаратов, стоимость которых не покрывается размером тарифа, приведет к несоблюдению принципа бюджетной нейтральности, указанного в Приложении 12 Методических рекомендаций по способам оплаты медицинской помощи за счет средств ОМС.

Иными словами, данный проект ассоциирован со значительным риском существенного снижения финансирования лечения РЗ у взрослых и детей с применением лекарственных препаратов группы генно-инженерные биологические препараты и селективные иммунодепрессанты.

Также в проекте не учтен ряд аспектов, указанных, как в инструкциях лекарственных препаратов, так и в клинических рекомендациях по ревматическим заболеваниям, утвержденных Научно-практическим Советом Минздрава России. Действующая версия проекта модели КСГ на 2022 г. не предусматривает возможность применения более высоких дозировок при инициации терапии и/или при более высоком весе пациента и иным критериям, предполагающим необходимость применения более высоких дозировок, возможность применения разных лекарственных форм в рамках одного МН, возможность инициации терапии таргетными синтетическими базисными препаратами в круглосуточном стационаре, возможность применения МН лекарственных препаратов, не указанных в перечне МН в подгруппах проекта. Таким образом, реализация данного проекта не позволит пациентам получать медицинскую помощь в соответствии с клиническими рекомендациями. При реализации проекта модели КСГ на 2022 г. большинство современных жизненно необходимых лекарственных препаратов станут недоступны для пациентов с РЗ, особенно тех, у кого нет статуса «инвалид». Также реализация данного проекта может привести к увеличению кадрового дефицита в медицинских организациях из-за оттока медперсонала в связи со снижением заработной платы.

Несоблюдение клинических рекомендаций, снижение доступности жизненно необходимой терапии неизбежно приведет к увеличению частоты обострений ревматических заболеваний. Как следствие, это приведет к значительному увеличению уровня инвалидизации среди граждан, страдающих ревматическими заболеваниями. Кроме того, необходимо учитывать, что около 40% граждан, страдающих ревматическими заболеваниями, имеют тяжелые системные проявления РЗ и сопутствующие заболевания (ССЗ, ИЗЛ, ХПН, ЗНО и др.). При отсутствии адекватного контроля РЗ, при наличии обострений РЗ данные системные проявления РЗ и сопутствующие заболевания могут приводить к сокращению ожидаемой продолжительности жизни. Также в соответствии с временными методическими рекомендациями Минздрава России по COVID-19 высокая активность РЗ является фактором риска в отношении неблагоприятного течения COVID-19.

В связи с вышеперечисленным убедительно просим Вас:

- 1) оставить без изменений в 2022 году модель КСГ в части КСГ «Лечение с применением генно-инженерных биологических препаратов и селективных иммунодепрессантов»;
- 2) направить на доработку проект модели КСГ в части Группы КСГ «Лечение с применением генно-инженерных биологических препаратов и селективных иммунодепрессантов» для учета замечаний, предоставленных представителями медицинского и пациентского сообществ;
- 3) при доработке проекта учесть необходимость привлечения представителей профессионального медицинского сообщества и профильных пациентских организаций.

Заранее благодарим за Ваше понимание и поддержку.

С уважением,

Президент ООО РРА «Надежда»

Н.А.Булгакова

Директор МРОБОИ «Общество
взаимопомощи при болезни Бехтерева»

Н.В. Шаталова

Президент МБОО «Возрождение»

Ж.Р. Гариян